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Rok 2024 přinesl řadu výzev i úspěchů.

Rok 2024 přinesl pro územní odbor Náchod řadu výzev i úspěchů. Bezpečnostní situace se vyvíjela v
různých směrech, přičemž byly zaznamenány jak pozitivní, tak i negativní trendy. Nicméně, díky
práci našich policistů a spolupráci se strážníky městských policií jsme byli schopni řešit vzniklé
problémy s důrazem na zajištění veřejného pořádku.

„Na území Náchodska došlo v roce 2024 v součtu k 1493 trestným činům, přičemž objasněnost
trestné činnosti převyšovala celokrajský průměr,“ doplnil plk. Mgr. Radek Bohuslav, ředitel
územního odboru Náchod.

Násilná trestná činnost

V oblasti nejzávažnějších násilných činů zůstává počet vražd na Náchodsku v roce 2024 na nule.
Zaznamenali jsme však nárůst loupeží z 6 případů v roce 2023 na 11 případů v roce 2024. Důkladná
práce na objasnění těchto činů však přispěla k dopadení většiny pachatelů. Počet případů úmyslného
ublížení na zdraví zůstal stabilní s 33 případy v obou letech. Ve vybraných oblastech se snažíme
zvýšit přítomnost policejních hlídek a úzce spolupracovat s vedením samospráv na dalších nástrojích
k zajištění bezpečnosti.

Mravnostní trestná činnost

Mravnostní kriminalita zaznamenala mírný nárůst případů. Za tímto nárůstem stojí zejména
negativní jevy současné doby, kde virtuální prostředí hraje stále větší roli. Internet se vyznačuje
anonymitou, která může nesprávně vyvolávat pocit bezpečí u poškozených a pachatelům poskytovat
nevídané možnosti. Do této kategorie řadíme totiž i kriminalitu související s posíláním intimních
fotografií, a to nejen mezi dětmi, ale také ve vztahu k cizím lidem, kde jsou tyto fotografie následně
zneužívány k ubližování nebo vydírání. V takových případech je jedinou účinnou cestou zvýšená
aktivita v oblasti prevence a osvěty. Spolupráce mezi rodiči, školami a policií je nezbytná pro
vytvoření komplexního preventivního systému, který bude děti chránit před riziky spojenými s
internetem a virtuálním světem. Společným úsilím můžeme vytvořit bezpečnější a informovanější
společnost, která bude lépe připravena čelit výzvám současné doby.

Prevence

Na Náchodsku jsme v loňském roce provedli 417 přednášek, kterými v součtu prošlo více než 26 tisíc
osob. Přednášky byly cíleny na děti mateřských škol, žáky základních a středních škol, ale také na
pedagogy a rodiče a v neposlední řadě i na seniory. V letošním roce budeme v prevenci pokračovat.
Více informací s nabídkou přednáškových aktivit zde.

Majetková trestná činnost

Obdobně nás virtuální svět ovlivňuje i v oblasti majetkové kriminality, kde došlo k nárůstu podvodů z
205 na 211 případů, což znamená více než jeden případ za dva dny.

Trestná činnost páchaná ve virtuálním světě



Internetové podvody zahrnují širokou škálu trestných činů, od falešných e-shopů až po phishingové
útoky, kdy pachatelé získávají citlivé údaje, které následně zneužijí. Škody se pohybují ve statisících
korun, a nejsou výjimkou ani milionové škody. Poškození se často navíc stávají oběťmi opakovaně,
což zdůrazňuje nutnost zvýšené a stále se opakující prevence.

„Do popředí se i vloni dostávaly trestné činy „podvody“ páchané prostřednictvím sociálních sítí,
komunikačních platforem a výpočetní techniky, kdy pachatelé využívají anonymity virtuálního
prostoru. Typickým příkladem takové trestné činnosti jsou případy, kdy se pachatel vydává za
bankéře, který upozorňuje na napadení bankovního účtu, vojáka, lékaře či inženýra na zahraniční
misi, případně nabízí výhodné investování do kryptoměn. Všechny tyto způsoby podvodů spojuje
snaha získat citlivé osobní údaje, které jsou pak zneužity k získávání dalších finančních prostředků,“
upřesnil plk. Mgr. Radek Bohuslav.

Krádeže

V roce 2023 jsme evidovali celkem 226 případů prostých krádeží. Lze konstatovat, že tento počet se
v roce 2024 výrazně snížil na 177 případů. Na druhé straně se zvýšil počet případů vloupání, a to ze
138 v roce 2023 na 151 v roce 2024. Tento nárůst může být způsoben různými faktory, včetně
zvýšené aktivity pachatelů a možných nedostatků v zabezpečení objektů. Nadále se budeme
zaměřovat na všechny nástroje, které v důsledku povedou k posílení bezpečnosti, abychom v příštích
letech dosáhli snížení počtu těchto trestných činů.

Oblast drogové problematiky

Počet námi odhalených případů nedovolené výroby a držení psychotropních látek vzrostl ve srovnání
s předchozím rokem 2023 o více než 28 %, což ukazuje, že této problematice se intenzivně věnujeme
a nehodláme v potírání drogové kriminality ani v dalším období polevit.

„Celospolečenským problémem zůstává bezesporu i nadále užívání omamných a psychotropních
látek a jejich distribuce a výroba. Policie se na Náchodsku této problematice intenzivně proaktivně
věnuje a svou práci policisté odvádějí s maximálním nasazením,“ plk. Mgr. Radek Bohuslav, ředitel
územního odboru Náchod.

Oblast dopravy

Oproti předchozímu roku jsme v roce 2024 zaznamenali nárůst dopravních nehod o devět případů a
počet obětí se zvýšil o dva. Tento vývoj ukazuje na potřebu zvýšené pozornosti věnované dopravní
bezpečnosti. V reakci na tuto situaci jsme i na letošní rok naplánovali několik dopravně
bezpečnostních akcí, které mají za cíl v důsledku snížit počet nehod a zvýšit bezpečnost na našich
silnicích. Kromě toho posílíme viditelnou kontrolu nad dodržováním pravidel a budeme usilovat o
zvýšení povědomí mezi řidiči o bezpečném chování na silnicích. Naším cílem je vytvořit bezpečnější
prostředí pro všechny účastníky silničního provozu tak, aby byl počet dopravních nehod nižší.

„Značná část výkonu služby uniformované policie je na Náchodsku věnována bezpečnosti silničního
provozu s důrazem na komunikaci č. I/33, která je páteřním silničním koridorem do Polské republiky
s vysokým průjezdem vozidel kamionové dopravy i přes Náchod. To je jeden z hlavních důvodů, proč
byly v roce 2024 a budou i v roce 2025 organizovány dopravně bezpečnostní akce zaměřené na
odhalování závažných dopravních přestupků, jako je požití alkoholu či omamných a psychotropních
látek před jízdou a během ní, nedodržování rychlostních limitů a nesprávný způsob jízdy,“ zhodnotil
plk. Mgr. Radek Bohuslav.

Personalistika.



Na Náchodsku slouží k 1. 2. 2025 celkem 230 policistů. I přes to, že jde o nejvíce personálně
naplněnou oblast Královéhradeckého kraje, rádi bychom v našich řadách uvítali ještě 27 policistů.
Sloužit mohou na základních útvarech, obvodních odděleních, dopravní či pořádkové policii.

V roce 2024 se policistky, policisté a civilní zaměstnanci územního odboru Náchod vypořádali s
řadou nelehkých překážek, které nám identifikovaly oblasti, kde je potřeba zvýšit naše úsilí a zaměřit
se na ně. Pokračujeme a budeme pokračovat v posilování preventivních opatření, zlepšování
spolupráce s městy, městskou policií a v neposlední řadě přímo s občany. Díky aktivní spolupráci s
veřejností a tomu, že není k bezpečnosti na Náchodsku lhostejná, můžeme společně dosáhnout
klidnějšího prostředí pro všechny.

„Bezpečnostní situace byla v roce 2024 na Náchodsku stabilizovaná, nedošlo k žádnému prudkému
výkyvu v počtu spáchaných trestných činů. Jak už bylo výše uvedeno, pozorujeme změnu v
charakteru trestné činnosti, která se přesouvá více do prostoru IT technologií, sociálních sítí a
dalších komunikačních platforem, což je trend, na který Policie ČR reaguje. Pokud jde o veřejný
pořádek, nezaznamenáváme závažnější narušení, a to ani při akcích s větším počtem účastníků, jako
je každoroční hudební festival Brutal Assault v Jaroměři – Josefově. Kromě běžné policejní práce se
musejí naši policisté vypořádat i s novými výzvami v oblasti bezpečnosti. Na závěr tohoto komentáře
bych chtěl poděkovat všem policistům za jejich práci v roce 2024 a věřím, že díky jejich úsilí budeme
i nadále hodnotit region Náchodska jako bezpečné místo,“ uzavřel plk. Mgr. Radek Bohuslav, ředitel
územního odboru Náchod.
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